



●元旦日尖沙咀星光大道人頭湧湧，專家憂假期後疫情再反彈。香港文匯報記者攝

酒店度假成熱潮 當局專家籲守限聚令

元旦出遊人湧湧 疫情反彈勢危危

抗擊
冠
肺
炎

本港踏入新一年傳來好消息，衛生防護中心昨日公布本港只新增42宗確診個案，是過去近一個半月以來單日的新低，而初步確診個案則只有30多宗。不過，本港繼早前聖誕假期多人外出聚集後，昨日開始的元旦三天假期續有大批市民未有理會政府勸喻，仍到處遊玩，除鬧市及公園擠滿市民外，不少則在酒店度假。衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日指，確診數字下降是好事，惟部分患者的潛伏期較長，加上正值新年假期，擔心疫情反彈。有防疫專家及議員也有相同憂慮，指街頭人頭湧湧，不排除個案會回升，再次呼籲市民避免聚會及緊守社交距離。

●香港文匯報記者 文森

昨日是元旦假期首天，不少市民趁新年長假期外出「喘氣」，除尖沙咀、旺角、銅鑼灣等旺區人流較平日擠擁外，西貢、郊野公園及離島等亦擠滿遊人，有市民趁假期往遠足，指抗疫已近一年，難免出現抗疫疲勞。昨日天氣雖然寒冷，但外出遠足做運動是適合的應對方法。不過，張竹君指有不少行山人士未有遵守社交距離，也有人脫下口罩，擔心疫情有機會反彈。

住酒店辦手續排隊半小時

由於疫情無法出外旅行，市民選擇在酒店「宅度假 staycation」成為熱潮，其中大除夕便有市民到酒店倒數慶祝新年來臨。香港文匯報記者昨日凌晨在尖沙咀的酒店發現，不少房間的玻璃窗也有氣球和貼上2021字眼的裝飾，顯示市民前日起陸續到酒店度假。記者昨日再到尖沙咀區訪察，發現部分酒店仍有大批市民排隊等候辦理入住手續，主要是以年輕人居多，而據酒店職員表示，辦理入住手續或需要等候半個小時。

楊先生兩夫婦在尖沙咀一家酒店花費約2,000元購買一個住宿連兩餐的套餐，並認為在假期有此格價很相宜，「因為疫情都有晒慶祝活動，又唔可以返家團圓聚會，或者約班朋友一齊，咁唯有兩公婆食餐好嘅，過吓二人世界囉！」

張竹君昨日在疫情記者會上指出，現時正值長假，市民與家人聚會雖然屬正常，但亦應減少多人一起的聚會，「同兄弟姊妹屋企人（聚會）都要小心，可能有隱形病人，尤其



●不少市民節日選擇在酒店「宅度假 staycation」。香港文匯報記者攝

係涉及老人家。」

她憂慮會出現超級傳播者或有其他傳播，導致疫情回升。她又指出，雖然大多數患者的潛伏期都在一周以內，但也有人潛伏期較長，故現時的確診數字雖有回落，惟未能反映所有確診個案，需要再觀察一段時間，了解是否有第二代甚至第三代傳播。

她坦言，明白市民過去一年抗疫很辛苦，以往很平常的活動如逛街、吃飯等都變得困難，但呼籲大家要繼續忍耐，在長假期避免參與涉及大批人的家庭聚會，期望新冠疫苗抵港，市民開始接種後，生活能夠盡快恢復正常。

醫管局總行政經理（病人安全及風險管理）何婉霞感謝醫管局8萬多名同事包括前線醫護人員過去一年的辛勞付出，亦感謝市民過往的支持與合作，鼓勵市民繼續努力防疫，期望疫苗開始接種後會逐步令本港跨過難關，並祝願留醫的患者盡快出院。

爆家庭聚會群組「唔出奇」

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈昨昨日接受電台節目訪問時表示，近日有太多節日，大除夕晚尖沙咀街頭人頭湧湧，爆發家庭聚會群組「唔覺得出奇」。

民建聯立法會衛生事務委員會主席葛珮帆向香港文匯報表示，近日確診數字雖有回落，但發現長假期間，街道及商場人流增多，也知道仍有部分市民在家中聚會，故同樣擔心疫情有反彈危機，呼籲要緊守社交距離，避免多人聚會，在這一個多月再忍耐，期望疫情下月中農曆新年前有轉機，讓大家回復正常生活。



●元旦日不少市民排隊辦理酒店入住手續。香港文匯報記者攝

外傭公園「犯聚」 除口罩勁歌熱舞

香港文匯報訊（記者 文森）不少外傭昨日在元旦假期繼續聚會，除中區遮打道外，更有大批外傭在金鐘添馬公園及西區中山公園聚集，不少無視政府增加「犯聚」定額罰款至5,000元，仍然多於兩人聚集，更有外傭脫下口罩「唱K」，而勞工處、食環署及警方昨日起一連三天展開聯合行動，加強到各區外傭聚集點巡查，促外傭遵守「限聚令」及「口罩令」規定，否則面對定額罰款。康文署則表示昨在全港轄下場地發出11張告票。

多部門聯合巡查

金鐘添馬公園昨有大批外傭聚集，放眼望去，一頂頂彩色帳篷蘑菇一般立在草地上，超過兩人的群組不在少數，更有外傭現場勁歌熱舞，非常熱鬧，

不少人未佩戴口罩，聊到盡興時存在親密接觸，且有外傭群組雖保持距離，卻明顯不足1.5米。公園則以多種語言流動廣播，呼籲外傭遵守口罩令及二人「限聚令」，並有警察和公園保安等巡視，提醒聚集外傭保持1.5米社交距離，有外傭被提醒後雖保持距離，待人員離開後再靠近。

警方與勞工處及食環署昨亦到遮打道巡查，播放多種語言廣播提醒外傭遵守規定，並派發傳單。以往坐滿外傭的行事道設有鐵馬並拉起多條橙帶，在道路中間形成一條「警察通道」，方便警員維持秩序及緊急車輛進出，但仍有不少外傭在附近行人通道及皇后像廣場聚集，多名外傭亦摘下口罩歌唱，彼此更分享一個話筒，增加播疫風險。

由菲律賓來港當外傭的G與Jane是兩姐妹，兩人昨與數名朋友在添馬公園相聚，佔據其中一小塊綠

地，彼此距離不足1.5米。Jane則表示添馬公園空間寬敞，被問到是否害怕被罰款，她直言5,000元罰金確難以負擔，但指自己和朋友保持一定距離，認為已經足夠。外傭Joe則與朋友一行5人到添馬公園慶祝元旦及友人生日，在草地上分享家鄉食物，認為已有保持足夠距離，但當局巡查時持1.5米帶測量發現距離不足，她們隨即後退幾步。

康文署發11告票

康文署表示，昨聯同相關部門在全港多個康文署場地包括添馬公園等加強巡邏，至下午4時共發出近3,800次口頭勸喻及11張告票。康文署發言人呼籲市民自律，保持適當社交距離，減低病毒在社區傳播風險，該署會繼續加強巡邏，倘發現違規情況會採取執法行動。



●眾多外傭昨日在添馬公園「安營紮寨」度假休閒，增添播疫風險。香港文匯報記者攝

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021年1月 星期六

庚子年十一月十九 廿二小寒
天晴乾燥 早上寒冷
氣溫11-16°C 溫度40-75%

港字第25851 今日出紙2疊5大張 港幣10元

熱點
民議

全家出遊避人多地方

吳先生：雖然疫情仲係好嚴重，但今日（昨日）係新年假期，都係要帶啲小朋友出嚟行吓活動吓，唔去人多地方都應該冇乜問題嘅。我唔考慮去酒店 staycation 啦，係自己屋企咪仲舒服，希望疫情好快過去，可以去外國旅行咪仲好。



大家應該聽專家呼籲

羅先生：今日出嚟吓吓海景，呼吸吓新鮮空氣，已經係好好嘅假期節目啦。我哋之前假期都無同大班親戚朋友見面聚會，因為人多嘞，感染風險實會相對增加，大家應該聽吓專家呼籲啦！



■圖/文：香港文匯報記者